“Problémes : Apprendre & résoudre [ ................................... J [ ....................................... j

Situations additives ou soustractives (4)

— probléme de référence I 0000000000 POOROOOOVOOOCOCO0000V0CR0OOCO000000000RCOOOO0

Théo possede 45 images. Son frere lui en donne de nouvelles.
Maintenant, Théo posséde 60 images.

Combien d'images son frére lui donne-t-il ?

D Comprendre I'énoncé
Que faut-il chercher ?

Compléte le schéma.
3

pe— 1

; f Transformation A la fin
Theo g—— Son frére lui donne Théo a maintenant
ét'..s;mages ! des images. 6.0 images.

.u ﬁ\ Combien
Au début, ;’f %1% A la fin, dimages tai-je
javais 45 images. '3 < jai 60 images. ¢ données ?

Entoure |'opération qui permet de répondre a la question.

D Répondre ala question

- probléme d’upplication 000000000V OCOCOCOTODOVVCOOTOOOOOOVOOOOOOOO0TOOVCOOOOOOOCODOOD

Ce matin, l'écureuil a 54 noisettes dans son nid. Dans la journée,
il en ramasse d’autres. Le soir, il a 63 noisettes.

Combien de noisettes ramasse-t-il dans la journée ?

Compléte le schéma.

g ! r i '§ 5
| Transformation A la fin CEES
Ce matin, 'écureuil L"écureuil .| Le soir, 'écureuil 6 |3
a Sl noisettes o e a 6. noisettes - S*"__l:"_._..
. - des noisettes. )
dans son nid. dans son nid. - q
pS e e e o \_ J
Entoure |'opération qui permet de répondre & la question. 63 + 54
Recopie, puis effectue l'opération. .......... 6?)—5"\‘ ..................... .

Rédige une phrase réponse. MW&SWMQ@W
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Au restaurant scolaire, avant le repas, la corbeille contenait 65 petits
pains. A la fin du repas, elle n'en contient plus que 12.

Combien de petits pains les enfants ont-ils pris au cours du repas ?

P Comprendre I'énoncé S

Que faut-il chercher ?

lL ( Transformation A la fin
“ Au debut du repas, | i Les enfants .| Alafin du repas,
~ la corbeille contient | prennent la corbeille contient

des petits pains.

1
|
J 4 i

£S5 petits pains. et petits pains.

Pour t'aider a choisir 'opération qui convient, les enfants te racontent le probléme.

Au début
du repas, la
corbeille contient
65 petits pains.

A la fin du
repas, il reste
12 petits pains.

de petits pains
ont été pris ?

Entoure ['opération qui permet de répondre 2 la question. 65 +12

D Répondre a la question
Recopie, puis effectue l'opération. ........ 65 =402 ... L

Rédige une phrase réponse. -2;2): Mh%q.m.t\ onC. a‘s.h.d; 23 MXA M

- probleme d’qppllcutlon ‘.‘...".....I...'.0...-..‘0.!.0..‘.-."ﬂ.....l.".‘.l..."..

-
Léa a 120 cerises dans son panier. Elle en donne a sa sceur.
Il reste 70 cerises dans son panier.

Combien de cerises Léa donne-t-elle a sa sceur ?

Compléte le schéma.

u débu Transformation A la fin
ny : Lé :
Léaa A2.0. cerises | cer?saeg%ngz ::;r Il reste .70 cerises
- dans son panier. ¢ dans son panier.
\ : , L

Choisis ['opération qui convient.

Entoure ['opération qui permet de répondre a la question. 120 + 70

Recopie, puis effectue 'opération. ..... 4 2.0.220-50.... =

Red:ge une phrase réponse. .Sx22.49.... MSQM B A0 AR

Compélence : Rechercher la valeur de la transformatlon dans des problemes de transformatlon d etats
Calcul mental : Convertir des métres en kilomeétres et métres. L'enseignant dit : « 2500 métres»; 'éléve écrit 2 km 500 m.
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